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№1
В одной очень-очень далекой галактике существуют планеты Железяка и Шелезяка, у каждой из которых есть по одному спутнику. Обе планеты вращаются вокруг одной звезды, причем расстояние до звезды от Железяки в два раза меньше, чем от Шелезяки. Расстояние от Шелезяки до ее спутника в три раза меньше, чем расстояние от Железяки до звезды. Орбиты спутников имеют одинаковую длину.  

Шелезяка совершает оборот вокруг звезды за 20 земных лет, а год на Железяке равен 16-ти земным годам. Длина орбиты спутника Железяки равна 1419,12 миллионов километров, и спутник движется по ней со скоростью 15 километров в секунду. Спутник Шелезяки движется со скоростью 9 километров в секунду. 

Ученые установили, что 29 марта 2009 года сложились уникальные условия, при которых радиосигнал со спутника Железяки будет идти до спутника Шелезяки наименьшее возможное время. Скажите, когда ученым в следующий раз представится возможность передать сигнал также быстро? Сколько времени займет эта радиопередача, если известно, что скорость сигнала в этой планетной системе такова, что максимальное время передачи сигнала с Железяки на Шелезяку составляет 27 минут?

Известно также, что орбиты всех тел лежат в одной плоскости и имеют форму окружности;  все тела вращаются против часовой стрелки. Считаем, что 1 год = 365 дней.

№2
В скоростном лифте небоскреба с 1-го на 2009-й этаж поехали три хамелеона: серый, бурый и малиновый. Каждый серый хамелеон меняет цвет на бурый всякий раз, когда проезжает четный этаж; бурый перекрашивается в малиновый при проезде этажа с номером, делящимся на 3; а малиновый хамелеон становится серым при проезде этажа с номером, делящимся на 5. В остальных случаях хамелеоны цвет не меняют. Какого цвета будет каждый из хамелеонов, выйдя из лифта на 2009-м этаже?

№3
Имеется 20 мешочков с конфетами, известно, что ни в каких 4 мешочках нет одинакового числа конфет и что в трех любых мешочках в сумме не менее 100 конфет. Какое минимальное количество конфет может находиться во всех мешочках?

№4

Вини-Пух потреблял зимой некоторое количество мёда и шариков и тратил на них все заработанные деньги. Причём на мёд он тратил треть всей суммы. К весне литр мёда подешевел на 20%, а один шарик подорожал на 20%. Но к лету цены на мёд возросли на 10%, а на шарики – упали на 10%. Летом ВП уже «потреблял» в 2 раза меньше мёда и в 2 раза больше шариков, по-прежнему тратя на них весь свой доход. 
Насколько же больше денег (в %) стал получать ВП летом?

№5

В стране Мерехлюндии используется прогрессивная система налогообложения, т.е. ставка налога увеличивается с ростом дохода гражданина страны. С дохода гражданина, не превышающего a сюсиков (национальная денежная единица Мерехлюндии), взимается подоходный налог по ставке 10%. С суммы, превышающей a, но меньшей b, налог берется по ставке 20%, и наконец, с суммы, превышающей b, берется 25%. Например если a=100, b=200, то при доходе в 500 сюсиков, мерехлюндец заплатит 100*0.1+(200-100)*0.2+(500-200)*0.25=105 сюсиков.

Заместитель декана экономического факультета Мерехлюндского Государственного Университета Никита К. уплатил 5000 сюсиков подоходного налога. Рассчитайте доход Никиты К., а также величины параметров a и b, если по ставке 10% он заплатил сумму, вдвое меньшую, чем по ставке 25%, а сумма, заплаченная по ставке 20%, в три раза меньше, чем весь остальной налог.

В чем заключаются преимущества прогрессивной системы налогообложения? Зачем необходимо увеличивать ставку налога с ростом дохода?

№6

Александр Сергеевич Кукушкин размышляет о вложении денег в рынок акций. Он хочет составить портфель из 100 акций. Его выбор остановился на акциях двух компаний – «Евгений» и «Онегин». Акция фирмы «Евгений» стоит в настоящий момент 100 у.е., ее ожидаемая цена через год – 105 у.е. Акция фирмы «Онегин» котируется по 150 у.е., ее ожидаемая цена через год составляет 165 у.е. 


1. Сколько акций каждой из фирм должен купить Александр Сергеевич, чтобы ожидаемый рост стоимости его портфеля составил 8%? Какова должна быть пропорция акций «Онегина», чтобы ожидаемый рост составленного портфеля акций составил 9%?


2. Составьте краткий перечень причин, почему Александру Сергеевичу выгоднее вкладываться в акции обеих компаний.

___________________________________________________________________________________________

     Организатором Олимпиады является Экономико-Математическая Школа (ЭМШ) – бесплатная вечерняя школа дополнительного образования при Экономическом факультете МГУ. Вступительные экзамены в ЭМШ проводятся в третье воскресенье сентября в 9.45. Дополнительную информацию Вы можете получить по телефону (495) 939-1606, а также на сайте www.emsch.ru
     Внимание! Победители Олимпиады не получают никаких льгот при поступлении на экономический факультет МГУ и в другие вузы.

